

БРОНЕВОЙ щит Родины

Завтра—
День танкистов

«... И вдруг на нас обрушилась левая, не менее неприглядная неожиданность. Во время сражения за Вязьму появились русские танки «Т-34»... Противотанковые орудия, которые тогда состояли на вооружении нашей пехоты, были беспомощны против этих танков. В районе Верей они как ни в чем не бывало прошли через боевые порядки 7-й пехотной дивизии, достигли артиллерийских позиций и буквально раздавили находящиеся там орудия. Началась так называемая «танкобазись...».

Это признание одного из немецко-фашистских генералов, участвовавших в битве за Москву в 1941 году.

В годы Великой Отечественной войны наши танкисты проявили массовый геройзм, совершили бесчисленные подвиги. Без участия танковых частей и соединений не проходила ни одна крупная операция; танкисты взламывали оборону противника, прорываясь в его тыл, окружая гитлеровцев, громили их резервы. В ознаменование выдающихся заслуг танковых и механизированных войск, а также заслуг танкостроителей и был установлен праздник—День танкистов, ежегодно отмечаемый во второе воскресенье сентября.

Известно, что в послевоенные годы в техническом оснащении армии произошли коренные изменения. Первостепенное значение приобрело ракетно-ядерное оружие. Но роль танков не уменьшилась. Наоборот, их роль повысилась, ибо благодаря большой подвижности, мощному огню и броневой защите они оказались в наибольшей степени приспособленными к новым условиям ведения войны. Танковые части и соединения являются главной ударной и маневренной силой сухопутных войск Советской Армии.

...Вспоминается прошлогоднее лето, учение «Днепр». Танкистам приходилось действовать в самых различных условиях. При выполнении поставленных задач ничто не могло их остановить. Боеевые машины шли по песку, преодолевали водные преграды. Ведь современные танки приспособлены для хождения по дну рек и озер, они имеют приборы, которые позволяют ночью и в тумане совершать марши, стрелять в темноте также метко, как и днем. Если на пути встретится минное поле, то преодолеть его позволит специальный трап. Танк-мостоукладчик сможет быстро перекинуть мост через ров или овраг.

На фронтах Отечественной войны стал поистине легендарным наш средний танк «Т-34». Снаряды его длинноствольной пушки пробивали броню намного толще, чем пушки такого же калибра зарубежных танков. Высокие боевые свойства сделали «Тридцатьчетверку» лучшим танком в мире.

Но современные боевые машины, естественно, намного превосходят прежние как по огневой мощи, так и по другим важнейшим показателям. Управляют ими умелые солдаты и офицеры. Они стремятся стойко и быстро действовать в условиях, приближенных к боевым, борются за то, чтобы поражать цели с первого выстрела. Тон во всех ратных делах танкистов задают коммунисты и комсомольцы.

Солдаты и офицеры-танкисты несут службу по охране социалистической Родины бок о бок с воинами других родов войск. Они всегда в боевой готовности.

(Корр. ТАСС.)

УСПЕХИ БЫТОВИКОВ

Хорошо потрудились в прошлом месяце колхозы двух цехов комбината бытового обслуживания: швейного и трикотажного.

Швей ателье верхнего платья (начальник цеха комсомолка Валентина Синклер) дали сверх плана продукции больше, чем на полторы тысячи рублей. Здесь только одна бригада, которой руководит Александра Урусова и мастер-закройщик М. Ф. Айкашева, дали сверх плановой продукции почти на тысячу рублей.

На славу поработали и трикотажники под руководством комсомолок В. Арышевой и З. Немыкиной.

К. ЗНАМЕНСКИЙ,
директор комбината бытового обслуживания

ХОРОШАЯ

Учитывая неустойчивую погоду, хлеборобы Ольговского отделения Яйского совхоза решили на ходу перестроиться с уборкой зерновых. Сейчас они убирают пшеницу прямым комбайнированием. За два дня эта основная продовольственная культура обмолочена более чем с 200 гектаров.

Большую помощь ольговцам оказывают кубанские механизаторы, прибывшие сюда со своими самоходными комбайнами. Среди них В. И. Кузьменко, Т. М.

ПОМОЩЬ

Сидельников, М. Г. Щеглев и И. И. Цветков. Несмотря на трудные условия уборочных работ, все они успешно справляются с установленными нормами.

По 17 центнеров бункерного зерна с гектара в среднем намолачивают сейчас механизаторы. Они полны решимости принять все меры к тому, чтобы без малейших потерь убрать весь урожай третьего года пятилетки.

Н. НАДЕЖДИНА.

БЕЗ ТОЧНОГО РАСЧЕТА

Четко, ритмично, с высокими темпами проводят полевые работы в сложных погодных условиях—дело не легкое, требующее точного расчета, умелого тактического хода. Как хорошему шахматисту, руководителю нужно рассчитать все до мелочей, учитывая наличие сил и средств, погодные условия, структуру посевных площадей и какими методами их убирать.

В Суровском отделении Первомайского совхоза начали уборку без учета этих факторов. Отдали распоряжение бросить все силы на косовицу зерновых. И просчитались.

Скосили 775 гектаров зерновых, а смогли обмолотить лишь на площади 252 га. Дожди, туманы и заморозки помешали подбирать и кукурузу убрать. Из 210 гектаров убрали лишь 145 га и заработали силоса всего на 44 процента к плану.

Такое нерасчетливое проведение осенне-половых работ нанесло большой ущерб экономике этого хозяйства.

В. ВОЛОДИН.

ДЕЛА ВАЖНЫЕ, НЕОТЛОЖНЫЕ

В первой колонке—обмолочено зерновых, во второй — убрано кукурузы, в третьей — вспахано зяби (в процентах к плану). Данные производственного управления на 6 сентября 1968 года.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	26,2	85,7	18,0
«Родина»	16,0	79,3	27,7
СОВХОЗЫ:			
Первомайский	14,6	76,6	19,4
Улановский	21,2	100,0	18,2
Яйский	15,6	73,9	16,5
Вознесенский	19,2	75,0	8,0
Марьевский	20,0	78,3	13,6
По управлению	18,5	80,1	17,2

Кемеровская областная научная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД



Н-ская часть Белорусского военного округа.

На снимке: братья-близнецы (слева направо) Сергей и Иван Карповы—механизаторы совхоза «Корытое» Могилевской области, Василий и Иван Алиновские—колхозники сельхозартели «Гигант» Минской области, Владимир и Алексей Копыловы—колхозники артели «Мир» Ярославской области. Все они водители танков, отличники боевой и политической подготовки.

Фото В. Купейко.

Фотохроника ТАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
32-й
№ 108
(3101)
Суббота,
7
сентября
1968 г.
Цена 2 коп.

Пятилетка, год третий

В ПОДДЕРЖКУ ПОЧИНА

Обсудив на собрании молодых уборщиц в отличном техническом состоянии. Сэкономить на текущий ремонт не взяты ими обязательства на менее чем на 5 процентов. Экономить горючесмазочные материалы не менее 10 процентов. Сдать после уборки технику в хорошем состоянии и по окончании уборочных работ своевременно и качественно подготовить ее к зимнему хранению.

Выполнять сменные нормы на вспашке зяби на 140 процентов, с хорошим качеством.

Не иметь случаев нарушения трудовой дисциплины, техники безопасности и пожарной безопасности.

По поручению собрания молодых механизаторов Марьевского совхоза:

В. ГРИШАНОВ, А. БОЧКОВ, В. ХАРИН, А. МАЛЫШЕВ—комбайнёры;

Л. МУРАШКИН, П. АРАШЕВ, Г. БОЧКОВ—штурвальные;

А. БАРКОВ, В. АЛАБАРДИН—трактористы;

С. ВАЖЕВ—секретарь комсомольской организации Марьевского совхоза.

ПО СООБЩЕНИЯМ ИЗ ПРАГИ

Находящийся в Белграде О. Шик освобожден от обязанностей заместителя председателя правительства ЧССР.

В своих многочисленных выступлениях О. Шик беззастенчиво клеветал на социалистический путь развития Чехословакии и выдвигал свою так называемую «новую экономическую модель», означавшую не что иное, как поворот страны на путь капитализма и зависимости от империалистических держав.

Состоялось заседание секретариата Централь-

ного совета профсоюзов Чехословакии.

Как показывают патриотические дела трудовых коллективов в последние дни, говорится в сообщении о заседании секретариата, профсоюзные организации сознают, что выполнение производственных задач и последовательная поддержка политики партии и государства являются в настоящее время главным путем достижения национальных целей и развития социалистического общества.

(ТАСС).

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ И МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Во всей своей работе по проверке исполнения, устранению недостатков, органы народного контроля опираются, главным образом, на общественность.

Органы народного контроля выражают интересы народа. В этом их сила, залог успешной деятельности и массового участия.

Общественность по ленинскому определению, замечательное средство, позволяющее уединять силу советского государственного аппарата. Работая совместно с органами народного контроля, опираясь на них помощь, Советы еще больше укрепляют свои связи с массами, усиливают свое влияние на различные участки хозяйственной и культурной жизни.

Успешное выполнение

задач, поставленных перед Советами, требует повседневного совершенствования организации контроля, проверки исполнения постановлений вышестоящих органов и собственных решений.

Поэтому народный контроль и советские органы взаимно подкрепляют и дополняют друг друга.

В районе действуют 56 групп и 74 поста народного контроля, обединяющие в своих рядах свыше 700 активистов, среди которых и депутаты местных Советов. Это такие энтузиасты, как Е. Н. Тюрина — депутат Китатского сельского Совета, которая очень большое внимание уделяет улучшению санитарного состояния животноводческих помещений колхоза «Победа». Благодаря ее усилиям, в хозяйстве введен единый санитарный

день и резко улучшилась санитарная культура на фермах.

Народному контролеру — депутату Ишимского сельского Совета Войцеховскому было поручено постоянно следить за состоянием хранения и использования техники. Занимаясь этим вопросом, группа народных контролеров, возглавляемая депутатом Войцеховским, добилась такого положения, что бригады не приносят технику на хранение, пока она полностью к этому не подготовлена.

Большую помощь работе народных контролеров оказывают депутаты Янского поселкового Совета М. Р. Тимошенко, Т. С. Попова и другие.

Однако, в составе органов народного контроля депутаты местных Советов составляют еще не-

значительный процент. Между тем, опыт работы показывает, что органы народного контроля добиваются наибольших успехов там, где они координируют свою деятельность с работой местных Советов. И особенно эффективно сотрудничество народных контролеров с постоянными комиссиями местных Советов, которые совместно проводят проверки исполнения, а также устраняют недостатки.

Направление деятельности группы народного контроля при Советах вытекает из постановления ЦК КПСС об улучшении работы сельских и поселковых Советов депутатов тружеников, где сказано, что низовые органы власти должны уделять больше внимания работе школ, больниц, детских садов и яслей, магазинов клубов, постоянно заниматься благоустройством сел, жилищным и дорожным строительством.

У нас в районе такие группы еще не созданы. Исполкомам сельских Советов необходимо в ближайшее время создать их. Что еще больше усиляет влияние Советов на воспитание тружеников, еще выше поднимет их активность.

И. БЕЗРОДОВ,
председатель районного комитета народного контроля.

По следам наших встречений
«УЛАНОВСКИЕ КОНТРАСТЫ»

ТАК озаглавленная статья была напечатана в 100 номере газеты. Вперед к коммунизму. В ней отмечалось, что в первом отделении Улановского союза в июле неплохо было поставлено дело с заготовкой кормов для общественного животноводства. Но совершенство иное положение тогда сложилось в третьем отделении, где из-за плохой трудовой дис-

циплины затягивалась производство сена.

Секретарь парткома союза тов. Шпанович П. А. редакция сообщила, что указанные в статье недостатки, касающиеся третьего отделения, полностью подтверждены. 29 июля статья была обсуждена на заседании парткома, которая на 211 гектарах обмолочена.

Члены партии в третьем отделении, где из-за плохой трудовой дис-

циpline затягивалась производство сена.

Секретарь парткома союза тов. Шпанович П. А. редакции сообщила, что указанное в статье о недостатках, касающихся третьего отделения, полностью подтверждено.

29 июля статья была обсуждена на заседании парткома, которая на 211 гектарах обмолочена.

На нем о ходе заготовки кормов были заслушаны управляющий третьим отделением тов. Мар-

тимьянов Н. П. и бригадир полеводческой бригады тов. Воротников Г. Т. Им было указано на недопустимое отношение к организации труда в это горячее время, что сказывалось не только на отставании с заготовкой сена, но и на ходе других работ.

В настоящее время положение дела в третьем отделении заметно улучшилось. Сейчас труженики и крестьяне принимают все меры к ускорению хлебубородки. Они свалили валки около 500 га пшеницы, которая на 211 гектарах обмолочена.

Улан-Батор сегодня. Недавно монгольские строители подарили жителям столицы новый кинотеатр «Ария».

Фото Монгама — ТАСС.

50-лет ВЛКСМ. Страницы истории. Цифры. Протоколы. Письма. Факты.

5. „В С Е

все—всюду бесстрашно действовали юные подпольщики. Услышав приговор гестаповцев о повешении, она гордо ответила: «Я боролась и умираю за Советскую Литву и знаю, что победа будет за нами».

12 июля 1943 года Мария Мельникайте была повешена на площади в местечке Дукштас...

В борьбе с врагом фронт и тыл были единим и нераздельным лагерем. Сотни тысяч подростков прямиком со школьной скамьи пришли в дни войны в цеха заводов на смену отцам и старшим братьям. Работали они по-фронтистски: быстро осваивали производство, непрерывно повышали производительность труда.

«Работать за себя и за ушедшего на фронт товарища» — так говорили комсомольцы.

В 1943 году в стране насчитывалось 11 тысяч юношей и молодых каратель. Мария сама уничтожила 7 фашистов, а когда вышли все патроны, Мария бросила гранату в ряды каратель, второй же, последней, гранатой она хотела взорвать себя, чтобы не попасть живой в руки врага. Но граната не взорвалась, и бесстрашная партизанка с двумя оставшимися в живых товарищами была схвачена фашистами. Партизанская конференция.

Подпольщики не давали покоя оккупантам, смело вели борьбу.

«Молодая гвардия», «Партизанская искра», «Юные институты» в Киеве и Минске, в Полтаве и Таганроге, в Острове и Людиново.

С 1 сентября можно оформить также подписку на 1969 год и на зарубежные газеты и журналы.

Печати. Главное управление по распространению печати министерства связи СССР выпустило

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ

1 сентября в городах и селах несколько миллионов экземпляров начались подписки на газеты и журналы на 1969 год. Для лучшего обслуживания населения на предприятиях, стройках, в колхозах, учреждениях и учебных заведениях организованы десятки тысяч пунктов подписки. Будут работать 1500 тысяч общественных распространителей по печати. Главное управление по распространению печати министерства связи СССР выпустило

Корр. ТАСС.
ВПЕРЕД

7 СЕНТЯБРЯ 1968 Г.



С

д

ав

и

з

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

9 СЕНТЯБРЯ — НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК
ВОЛГАРСКОГО НАРОДА — ДЕНЬ СВОБОДЫ



Далеко вперед шагнула за годы народной власти Болгария в своем индустриальном развитии. Страна, ранее покупавшая за границей даже некоторые предметы домашнего обихода, ныне вышла на мировой рынок со своей отличной продукцией машиностроения.

На снимке: монтаж культиваторов на заводе „Будущность“ в городе Чирпане.

Фото БТА — ТАСС.

К ПОЛОЖЕНИЮ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

Осуществляя решения, принятые в итоге советско-чехословацких переговоров, ЦК КПЧ и правительство ЧССР в последние дни предприняли ряд мер, направленных на нормализацию положения в стране.

Как уже сообщалось, в Праге состоялся Пленум ЦК Коммунистической партии Чехословакии. Он одобрил результаты московских переговоров и, рассмотрев ближайшие задачи партии в современных условиях. Решения Пленума ЦК КПЧ в настоящее время обсуждаются в партийных организациях.

На своем очередном заседании 2 сентября правительство ЧССР рассмотрело некоторые актуальные вопросы, от разрешения которых зависит развитие нормальной жизнедеятельности в стране. Местным органам власти предложено входить в контакты с командованием союзных войск для решения текущих проблем. Такие контакты становятся все более многообразными. Они касаются как поддержания общественного порядка, так и оказания дружественного содействия союзных войск местному населению в таких, например, практических вопросах, как уборка урожая, ремонт машин и оборудования и т.д.

Правительство ЧССР обсудило проект закона о создании управления по печати в целях упорядочения деятельности средств массовой информации. Необходимость создания такого органа очевидна, тем более, что ряд выходящих в Праге газет и журналов до сих пор публикуют материалы антисоциалистического и антисоветского содержания и продолжает «открыто» выступать за отрыв Чехословакии от социалистического содружества и переход ее на путь капиталистического развития.

С подобной программой, например, на днях выступили «свободная телевизионная газета», «Культурный живот», «Млады свет» и некоторые другие.

Издания такого рода всячески стремятся подбодрить контрреволюционные силы, которые не прекращают своей провокацион-

Наш адрес
и
телефоны

Рабочий поселок Яя, улица Советская, дом № 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113; отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудящихся — 1-113 (два звонка), типографии — 0,31.

ПОБЕДНАЯ ПОСТУПЬ СОЦИАЛИЗМА

В прошлом году на Пловдивской ярмарке я был свидетелем любопытного эпизода. Группа молодых западных туристов зашла в болгарский павильон «Машиностроение». Туристы, видимо, спешили, им хотелось увидеть на ярмарке побольше, и они не обратили внимания на надпись над входом в павильон «НР Болгария».

— Это чьи машины — советские, германские или английские?

Девушка-гид спокойно ответила:

— Нет, это наши, болгарские.

Иностранные гости были удивлены, увидев первоклассную продукцию болгарской индустрии.

Непосредственное знакомство с болгарской действительностью открывает глаза тем, у кого по незнанию или по наивности сложилось представление о Болгарии как о сельскохозяйственной стране. Конечно, сельское хозяйство находится здесь на очень высоком уровне развития, но болгарский народ испытывает особую гордость за выдающиеся успехи отечественной промышленности.

За последние два десятилетия в стране сооружены сотни современных предприятий, освоены тысячи видов промышленной продукции, значительная часть которой снискала добрую славу за рубежом. По сравнению с довоенным периодом промышленное производство республики возросло в 27 раз.

В годы народной власти в стране созданы новые отрасли промышленности — металлическая, машиностроительная, химическая, судостроительная. О болгарском машиностроении можно судить хотя бы по тому факту, что за последние 10 лет экспорт машин и оборудования в социалистические страны увеличился в 28 раз и со-

ставляет теперь 32 процента общего экспорта в эти страны. Гигантские шаги сделали химия и metallurgia, которые сравнительно недавно находились в зачаточном состоянии.

Огромные успехи достигнуты в развитии сельского хозяйства Болгарии, в прошлом отсталого, а ныне в подлинном смысле процветающего. По сравнению с довоенным периодом сельскохозяйственное производство увеличилось в два с половиной раза.

Нет такой сферы в жизни страны, где бы не чувствовалось постоянного движения вперед, где бы не были видны выдающиеся достижения в строительстве социализма. Развивается не только экономика, но и культура, искусство, все, чем живет ныне социалистическая Болгария.

Великую роль в этом играет с каждым годом крепнущая болгаро-советская дружба и сотрудничество братских народов, взаимный обмен опытом и сближение экономики двух стран. На июльском пленуме ЦК БКП первый секретарь ЦК, председатель Совета Министров Тодор Живков говорил:

«Болгаро-советская дружба, братские связи между БКП и КПСС, творческое использование всемирно-исторического опыта Советского Союза было и будет решающим фактором успешного строительства у нас социализма и коммунизма, гарантией свободы и национальной независимости нашей страны, всестороннего социалистического подъема нашей родины».

В день великого национального праздника советские люди от всего сердца желают своим болгарским друзьям больших успехов в строительстве новой жизни.

Дмитрий Бочаров,
корреспондент ТАСС.

София.

ПОЛЕЗНОЕ ИЗДАНИЕ

Еженедельный внешнеполитический журнал «Новое время» освещает политику Советского Союза и зарубежных государств, важнейшие международные события, деятельность международных организаций, жизнь народов разных стран.

В «Новом времени» печалятся статьи, политические комментарии и заметки, беседы и интервью, экономические и военные обзоры, очерки, публикации впечатления, фельето-

ны, биографии политических деятелей, рецензии на новые книги.

Подписная цена на три месяца 1 руб. 65 коп., на год — 6 р. 60 коп.

Товарищи подписчики, не забудьте выплатить этот журнал. Он будет способствовать еще большему расширению вашего кругозора, в важнейших вопросах политической жизни.

А. Селезнев,
инструктор «Союзпечати».

СЕМЬЯ ИЗДАНИЕ

8 СЕНТЯБРЯ
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

Дневная программа

13.00 Программа передач.

13.05 Для детей. «Димка-Невидимка». Телевизионный спектакль.

14.05 Мастера искусств. Народный артист СССР Н. К. Симонов.

15.05 «Принц в солдатах». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. Венгрия. 3 и 4 серии.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

Вечерняя программа

18.30 Для воинов Советской Армии и Флота. Сегодня — День танкистов.

19.00 На приз газеты «Советский спорт». Хоккей.

21.00 На огонек.

22.15 Теленовости.

22.30 Телевизионная Гостиная.

23.45 Маленький концерт.

УВАЖАЕМЫЙ ЧИТАТЕЛЬ!

Идет подписка на газету

«ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ»

на 1969 год

Подписная цена на год — 2 руб. 28 коп.,
на 6 месяцев — 1 руб. 14 коп.,
на 3 месяца — 57 коп.

Не забудьте своевременно
подписаться на свою газету!

ДНИ ВЫХОДА
ГАЗЕТЫ:
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА

Администрация, партийная и профсоюзная организации Яйской районной больницы выражают глубокое соболезнование Кислициной Тамаре Евграфовне по поводу смерти ее матери
СУЕТНОВОЙ
Анны Михайловны.